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   335m =حجم ملات = حجم ماسه 

 نماییم.تن ماسه وجود دارد، به صورت ذیل محاسبه میاگر بخواهیم محاسبه کنیم که به ازای یک مترمکعب دیوار، چند 

شود، حال با اضافه کردن درصد پرتی خواهیم تن ماسه در نظر گرفته می 6/0، به ازای هر مترمکعب دیوار حدود 55با توجه به نشریه 

 داشت : 

V 1/05 = /063 t=0/ 6 

 : مصرفی سیمان حجم -6

 250نماییم. ) با فرض اینکه عیار سیمان را ملات مورد نظر ضرب حجم ملات را در عیار سیمان  یتسبرای محاسبه مقدار سیمان بای

 کیلوگرم سیمان در مترمکعب در نظر بگیریم(

 »وزن سیمان =  حجم ملات یا بتن× سیمان  عیار

w 0/25 = 8 / 75 t= 35« 

w 8 / 75 1/06 = 9/275 t=«« 

 باشد.تن می 275/9با احتساب پرتی سیمان، مقدار سیمان 

 : مصرفی آب حجم -7

Wحجم آب مصرفی در بتن براساس مقدار آب به سیمان، یعنی مقدار 

C
ریز و مقدار آب مورد نیاز برای آید، مقدار دوربه دست می  

آن در کارهای ساختمانی پایین است، معمولاً محاسبه شود و با توجه به اینکه هزینة نگهداری ملات یا عمل آوری بتن اضافه می

ه فرض بر این است ژدر این پرو اما اگر بخواهیم به عنوان نمونه با یک عیار مشخص مقدار آب مصرفی را محاسبه نماییم که کنیم،نمی

 باشد.می 6/0که نسبت آب به سیمان 

 »(lit)= حجم آب بر حسب لیتر    حجم سیمان×  6/0

6300 litr  =6/0 × 10500 kg =35×300    حجم آب بر حسب لیتر =(lit)« 
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 ب(  نیروی انسانی

ای و فرمولی خاصی ندارد و زمان مورد نیاز نیروی انسانی برای بهی بهاء، روش تئوریک و یا محاسانی در تجزیهسی نیروی انحاسبهم

 آید.های کارگاهی به دست میانجام عملیات عمرانی از روی تجربه

کارگر داشته باشیم، با توجه به تجربه کاری، برای اجرای یک  4بنا و  1توضیح اینکه  فرض کنید برای اجرای یک مترمکعب دیوار، 

 مور نیاز خواهیم داشت: بنایساعت کاری بنا نیاز است، بنابراین برای محاسبه تعداد نفر روز  6مترمکعب دیوار به 


6

w 140 =105
8

= 

ساعت کاری در نظر  8به معنای این است که یک نفر بنا یا کارگر در یک روز کاری که براساس قانون وزارت کار  نفر روز:  1 نکته 

توانید به کتاب تالیفی پیشنهاد و آنالیز قیمت اینجانب مراجعه شود، البته برای درک بیشتر این قسمت و آنالیز موارد میگرفته می

 نمایید.

 یک نفر در یک ساعت است.به معنای  ساعتنفر : 2 نکته

 باشد.نیز به علت همین مطلب می 8بر عدد  6علت تقسیم عدد  : 3 نکته

 ؛مور نیاز خواهیم داشت کارگربرای محاسبه تعداد نفر روز 

 
6

w 140 4 = 420
8

= 

 پ(  ماشین آلات

به عنوان یک ر آجری استفاده شده است را محاسبه نماییم، اآلات و ابزاهایی که در اجرای یک مترمکعب دیوماشیناستهلاک باید 

آیتم نیروی انسانی، مصالح، ماشین آلات و حمل را محاسبه نماییم، در برخی  4بندی برای آنالیز یک پروژه در متره باز، بایستی جمع

 مورد را بایستی آنالیز نماییم. 4ها، های ذکر شده را نداریم و در بعضی آیتماز آیتم از عملیات اجرایی، یک و یا دو مورد

مصالح -1  

نیروی انسانی -2  

ماشین آلات -3  

حمل -4  

 دیوار نیاز است. نفر روز بنا برای اجرای 105یعنی 

 برای اجرای دیوار نیاز است. کارگر،نفر روز  420یعنی 
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، تنها از بیل و کلنگ استفاده شده در اجرای عملیات آجرچینی دیوار، ماشین آلات خاص از قبیل لودر، گریدر، و غیره استفاده نشده

روز و عمر مفید فرغون را  180است، بایستی عمر مفید بیل و فرغون را یک عددی در نظر بگیریم، به عنوان نمونه عمر مفید بیل را 

در نظر میگیریم، پس به ازای هر روز کارکرد بیل خواهیم داشت  روز 300
741/ 636 / 500

5 / 297 / 403
140

و عمر مفید یا بازده  

فرغون را با 
1

0/0033
300

1در نظر میگیریم، و به این مفهوم است که به ازای هر روز استفاده از بیل، مقدار  
180

از  0/005و یا  

 .شودنماید و از عمر آن کم میقدرت و استهلاک خود را استفاده می

 

 توضیح : 

به این جدول در بخشنامه آنالیز قیمت 

(، جدول 12325749) بخشنامه 

در  5گویند، جدول شماره می 5شماره 

واقع بیان کننده آنالیز مقادیر کارهای 

باشد که با توجه به چهار اجرایی می

(نیروی انسانی 2(مصالح 1عامل 

تجزیه  ،( حمل4(ماشین آلات و 3

در  گیرد.بهای عامل کار صورت می

قیمت واحد، همانطور که مشخص 

است واحد عملیات اجرایی، در قسمت 

مقیاس بازده و یا راندمان کار و در 

قسمت بهای واحد عامل نیز، بهای 

واحد کار به صورت قیمت روز را بیان 

نماییم. بعد از ضرب و جمع در می

ده قسمت نهایی قیمت روز کار اجرا ش

به صورت متره باز بیان خواهد شد، 

باشد که تمای لازم به توضیح می

بها دارای های موجود در فهرستقیمت

آنالیز بهای مشابه هستند اما 

های آنها به صورت مقطوع در قیمت

فهرست بها آمده است و در قسمت 

بعدی در مورد متره بسته کاملاً توضیح 

 داده شده است.
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 نماییم.فرمایید که در قسمت بهای واحد قیمت روز را وارد میمربوط به آجرکاری را مشاهده می بهاجدول آنالیز☒

 شرح کار

 1:5کاری با آجر فشاری به ضخامت یک و نیم  آجر و بیشتر و ملات ماسه سیمان آجر
 واحد

 مترمربع

 ردیف
 )ریال(بهای کل )ریال( بهای واحد مقدار واحد نیروی انسانی* 

 32.812.500 312.500 105 ساعت -نفر سفت کار درجه یک بنا 1

 105.000.000 250.000 420 ساعت -نفر کارگر 2

      

  جمع نیروی انسانی *ماشین آلات و ابزار

 4.000 800.000 005/0 عدد بیل 1

 16.500 5.000.000 0033/0 عدد فرگون 2

      

  جمع ماشین آلات *مصالح

 381.816.000 4.000 95454 عدد آجر 1

 22.750.000 650.000 35 مترمکعب شن وماسه 2

 41.737.500 4.500.000 275/9 تن سیمان 3

 157.500.000 25.000 6300 لیتر آب 4

  جمع حمل *حمل

1      

2      

3      

4      

  جمع حمل  های معادلشماره ردیف یا ردیف

 741.636.500 بهای واحد کار  معادلهای جمع بهای واحد ردیف یا ردیف
مقایسه پیشنهاد 

-بهنسبت

 برآورد)درصد(

+  

-  

 

 فهرست بها 110201آنالیز سازمان برنامه بودجه برای آیتم 
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 نماییم، و خواهیم داشت :را محاسبه می مساحت کلالف ( در ابتدا  

 2(45* 27) 1215m  مساحت کل* 

   
2 2

2* 3.14*9
(11 5) *18 2* (5* 5) 285.17

2 2
r

m



 

     
 

 *مساحت ساختمان آجری 

2(5*12) 60m مساحت بتن مسلح* 

21215 (285.17 60) 869.83m     )  بوته کنیمساحت  =مساحت کل زمین  -) مساحت بتن مسلح+ مساحت ساختمان  

در ساختمان آجری بایستی مساحت آن را محاسبه نماییم که در قسمت الف محاسبات  سطح کنده شده آسفالتب ( برای محاسبه 

 انجام شد.

   
2 2

2* 3.14*9
(11 5) *18 2* (5* 5) 285.17

2 2
S

r
m




 
     
 

 

نماییم زیرا واحد آیتم تخریب براساس ابتدا سطح را محاسبه کرده و سپس در مقدار ضخامت ضرب می تخریب بتنپ ( برای محاسبه 

 باشد.مترمکعب می

2(5*12) 60m * مساحت بتن مسلح 

  360*0/ 35 21mT 

است باید محیط ساختمان آجری را محاسبه نماییم، زیرا این لوله در دور  مترطولت ( با توجه به اینکه واحد برچیدن لوله براساس 

 تا دور ساختمان آجری قرار گرفته است.


            
2 2* 3 /14*9

(11 5 5 8 5 5 11) 50 28 / 26 50 78 / 26
2 2
r

mطول لوله 

d نکته ☛محیط دایره 


 

* 3 /14* 2
2 2
d r

  نکته ☛ دایرهنیممحیط 

 

 

 

 

 مساحت قسمت اول

 دوممساحت قسمت 

 سوممساحت قسمت 
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 جدول ریزمتره « 

 واحد شرح عملیات ردیف
تعداد 

 مشابه

مقدار  احجام

 جزئی
 مقدار کلی

 ارتفاع عرض طول

       مترمربع بوته کنی 1

  1215 - 27 45 1 مترمربع کل زمین *

* 
کسر میشود مساحت 

 ساختمان آجری
  -285.17  285.17 -1 مترمربع

 869.83 -60  27 5 -1 مترمربع سطح بتن مسلح *

2 
پشت بام به  کندن آسفات

 مترسانتی 3هر ضخامت تا 
       مترمربع

* 
قسمت نیم مساحت  

 s1-ایدایره
 1 مترمربع

23.14* 9
2

  28.26  

  108  6 18 1 مترمربع s2موقعیت  *

 285.17 50  5 5 2 مترمربع s3موقعیت  *

       مترمکعب تخریب بتن مسلح 3

 21 21 0.35 5 12 1 مترمکعب محل بتن مسلح *

4 
برچیدن لوله فلزی 

 اطراف ساختمان آجری
       مترطول

 78.26 78.26   78.26 1 مترطول ساختمان آجری *

 برآورد ) محاسبه مالی پروژه (

 ردیف
سال و 

 فهرست
 مقدار شرح آیتم

بهای واحد 

 )ریال(
 جمع کل

 ابنیه 99 010101
های پوشیده شده از بوته کنی در زمینبوته

 (2m) و خارج کردن ریشه های آن
869.83 430 374.026 

 ابنیه 99 010302
با مصالح بنایی تخریب کلی ساختمانهای 

 (2m)غیر از خشتی و چینه ای
285.17 560.000 159.695.200 

 ابنیه 99 010805

و هر نوع لوله پلیمری  برچیدن لوله فلزی 

اینچ به همراه  2غیر مدفون با قطر بیش از 

 (ml)اتصالات مربوطه

78.26 53.700 4.202.562 

 ابنیه 99 010901
 2به ضخامت تا کندن آسفالت پشت بام 

 (2m) سانتیمتر
285.17 78.400 22.357.328 

 186.629.116 )ریال( اجرای عملیات جمع کل
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 محل انجام محاسبات 
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 نکته « 

 پروفیله کردن:

 زمین یا خاکریز با نقشه های اجرایی و مشخصات فنی است.منظور از پروفیله کردن، تطبیق دادن شکل محل کندن 

 خاک جانشین:

 تعریف

کند و جای این نشست با مصالح مرغوب پر شده و کوبیده نشست می زمشنشود، به طور طبیعی در بستر سازی وقتی بستر کوبیده می

 شود.گفته می "خاک جانشین"شود که به این حجم، می

سیدن به تراز اولیه جایگزین گردد، ضخامت خاک جانشین در زمین نشست ناشی از کوبیدن زمین تا رخاکی است که جهت جبران 

سانتیمتر  5درصد کوبیدگی و بیشتر،  95سانتیمتر برداشته شود، برای  15طبیعی کوبیده شده و یا  حالتی که خاک بستر خاکریز تا 

  شود.تعیین می

 

 

 

 

 

 

سانتیمتر3، %85ضخامت خاک جانشین برای تراکم تا 

سانتیمتر5، %90ضخامت خاک جانشین برای تراکم تا 

سانتیمتر7، %95ضخامت خاک جانشین برای تراکم تا 

سانتیمتر7، %100ضخامت خاک جانشین برای تراکم تا 
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  2مثال «« 

و با مقطع زیر است، مطلوبست محاسبه متر  150به طول  باشد، این کانالزیر انجام شده و در حال بتن ریزی میخاکبرداری کانال 

) ابعاد ؟  مسئله اطلاعات خواسته شده در صورتکانال با توجه به خاکبرداری ماشینی  عملیات )برآورد مالی ( و برگ مالی ریز متره

 در پلان برحسب متر است(

 .باشدمی زنجانمنطقه خاکبرداری شهر  و سنگینوع خاک  -

 کیلومتر. 10فاصله حمل خاک  -

 

 

 

  پاسخ« 

آن را در طول کانال ضرب نموده و حجم خاکبرداری  در ابتدا بایستی مساحت کانال با شکل هندسی ) ذوذنقه( را محاسبه نماییم، سپس

 . آوریممیهای درخواستی محاسبه و به دست با توجه به حجم به دست آمده، حمل خاک را تا مسافت را محاسبه کرده و بعد

 کیلومتری است که با توجه به آیتم مربوطه فهرست بها بایستی به آن دقت نماییم. 10نکته بسیار مهم در حل این سوال، فاصله حمل 

 

 دستگاه لاینینگ کانال
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 جدول ریزمتره *

حد شرح عملیات ردیف
وا

 

تعداد 

 مشابه

مقدار  مساحت -احجام

 جزئی
 مقدار کلی

 ارتفاع عرض طول

1 

کنی با وسییییله پی کنی، کانال

، سختهای مکانیکی در زمین

متر و ریختن خاک  2تا عمق 

های کنده شییده در کنار محل

 مربوط.

ب
کع

رم
مت

 

      

 مساحت ذوزنقه موقعیت  *

ب
کع

رم
مت

 

1 2(3.5 1.5)
1.4 3.5

2
m

  
    

  

 150 525 525 

2 

بارگیری مواد حاصل از عملیات 

خاکی مکانیکی دیگر  تا فاصله 

متری مرکز ثقل برداشت و  100

 تخلیه آن.

ب
کع

رم
مت

 

1    525 525 

3 

حمل مواد حاصل از عملیات 

وقتی که فاصله حمل بیش از 

متر باشد،  500متر تا  100

 متر اول.  100

ب
کع

رم
مت

 

4    525 2100 

4 

حمل مواد حاصل از عملیات 

خاکی وقتی که فاصله حمل 

 10متر تا  500بیش از 

 کیلومتر باشد، 

ب
کع

رم
مت

 

5/9    648 4987.5 

         

 

  نکته ☚

 و برای حل مساله کاربردی ندارد.  نیستشهر زنجان که در صورت سوال آمده است، جزء اطلاعات مسئله  
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  *برگ مالی

 ردیف
سال و 

 فهرست
 مقدار آیتمشرح 

بهای واحد 

 )ریال(
 جمع کل

 ابنیه 99 030105

شابه و  سیله م سنگی با بولدوزر یا و کندن زمین در زمینهای 

متر از مرکز ثقل برداسییت و  20حمل مواد حاصییل تا فاصییله 

 (3m ) .توده کردن آن

525 139.000 72.975.000 

 ابنیه 99 030701

 100حاصل از عملیات خاکی مکانیکی دیگر  تا فاصله بارگیری مواد 

 (3m ). متری مرکز ثقل برداشت و تخلیه آن
525 31.200 16.380.500 

 ابنیه 99 030702

حمل مواد حاصل از عملیات وقتی که فاصله حمل بیش از 

 (3m ).متر اول 100متر باشد،  500متر تا  100
2100 1.200 2.520.000 

 ابنیه 99 030703

حمل مواد حاصل از عملیات خاکی وقتی که فاصله حمل بیش 

3m ).کیلومتر باشد،  10متر تا  500از  km) 
4987.5 6.150 30.673.125 

 122.548.625   )ریال( ، بدون اعمال ضرائب پیماناجرای عملیات جمع کل

  توجه« 

 .گرددضرب  مذکور برآوردبه مبلغ  قراردادی ضرایب و سایر پیمانو  بالاسریپس از رسیدن به مبلغ خالص برآورد، باید ضرایب 

  3مثال «« 

 ) ابعاد در پلان برحسب متر است(؟ متر  130و به طول  نرمدر خاک  زیر کانالدر  ) متره ( مطلوبست محاسبه حجم خاکبرداری

 آسفالتیو مابقی آن  خاکیمتر اول راه  50کیلومتر در نظر بگیرید در حالتی که  40را  خاک و مصالح خاکی  فاصله حمل -

 سبه نمایید.باشد، بارگیری و حمل خاک حاصل از عملیات را محا
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 پاسخ 

 

 جدول ریزمتره *

حد شرح عملیات ردیف
وا

 

تعداد 

 مشابه

N 

 مساحت -احجام
مقدار 

 جزئی
 طول کلیمقدار 

L 

 عرض

B 

 ارتفاع

H 

1 
کنی با وسیییله مکانیکی در پی کنی، کانال

سخت، تا عمق زمین متر و ریختن  2های 

ب های مربوط.خاک کنده شده در کنار محل
کع

رم
مت

 
      

 کنی مکانیکیپی *

ب
کع

رم
مت

 

1 130 3/8 9/4 1/5287 5287.1 

 متر 2اضافه بها بابت عمق بیش از  2

ب
کع

رم
مت

 

      

 متر 3تا  2کنی در عمق اضافه بها پی *

ب
کع

رم
مت

 

1 130 3/8 1 1079 1079 

 متر 4تا  3کنی در عمق اضافه بها پی *

ب
کع

رم
مت

 

2 130 3/8 1 2158 2158 

 متر 5تا  4کنی در عمق اضافه بها پی *

ب
کع

رم
مت

 

3 130 3/8 9/0 3/2913 2913.3 

        3/6150 
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  پاسخ« 

 .نمود محاسبه نیز روش این به توانمی 

  ریزمتره جدول*

 واحد شرح عملیات ردیف
تعداد 

 مشابه

 احجام
مقدار 

 جزئی

مقدار 

 -ارتفاع عرض طول کلی

 وزن-

060101 

تهیه وسایل 

ها بندی در پیقالب

 و شناژهای پی.

 مترمربع

قسمت 

      )پی(مربعی

* 
قسمت بندی قالب

 پی بدون تقاطع
  5/7 5/0  5/1 10 مترمربع

* 
)قسمت  شناژهای افقی

 میانی(
  12 5/0  3 8 مترمربع

  5/7 5/0  5/2 6 مترمربع شناژهای قائم *

* 
قسمت های کوچک 

 تقاطع پی و شناژها
 34 7 5/0  5/0 28 مترمربع

070205 

تهیه، بریدن، خم 

کردن و کارگذاشتن 

میلگرد آجدار از نوع 

A3  18تا  12به قطر 

متر، برای بتن میلی

 مسلح

  مترمربع
  

* 
-مش کف پی میلگرد

 میلیمتری 16میلگرد
Kg 

2 6 9  
1.4+0.18+0.18  58/1 32/300 300.32 

   
      

 

 

 برگ مالی 

 ردیف
سال و 

 فهرست
 مقدار شرح آیتم

بهای واحد 

 )ریال(
 جمع کل

 ها و شناژهای پی.)بندی در پیتهیه وسایل قالب ابنیه 99 060101
2m) 34 431.500 14.671.000 

 ابنیه 99 70202
  A3تهیه، بریدن، خم کردن و کارگذاشتن میلگرد آجدار از نوع 

 (Kg متر، برای بتن مسلح.)میلی 18تا  12به قطر 
300.32 68.600 20.601.952 

 35.272.952   )ریال( اجرای عملیات، بدون اعمال ضرائب پیمان جمع کل

 

 3+3طول یک طرف پی 

1.76 
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 نکته : 

 کنیم.ها یا میلگردهای عرضی  در نقشه از تکنیک زیر استفاده میجهت محاسبه خاموت

 

فرمایید، برای اینکه تعداد خاموتها را در پروژه محاسبه نماییم در ابندا باید، طول کل کار الف ( در این شکل همانطور که مشاهده می

 شود محاسبه نماییم، پس خواهیم داشت:را با احتساب کاور مربوطه که از دو طرف کسر می

foundationL  (5 +1.2+1.2) -(2*0.05) = 7.3 m 

سانتیمتر در شرایط محیطی متوسط محاسبه نمودیم، حالا در این قسمت به مقطع شناژ نگاه  5پس طول کل را با احتساب کاور 

 .نماییممی

 

سانتیمتر بسته خواهند شد، عدد  25بوده و به فاصله هر  10ب ( با توجه به مقطع بالا آرماتور های خاموت)میلگردهای عرضی( نمره 

نماییم و جمع می 1با عدد  "ضریب اطمینان"به علت در نظر گرفتن  بدست آمده در مرحله الف را تقسیم بر فاصله خاموتها نموده و

 ها به دست خواهد آمد. در نتیجه تعداد خاموت

strN    
(5 +1.2 +1.2) -2(0.05) 7.3

+1 1 31
0.25 0.25

 

 

 باشد.عدد می 31بنابراین تعداد خاموتها)میلگردهای عرضی( به تعداد ⯇⯇

ها از یکدیگر به فاصله خاموت

 سانتیمتر

 آمد با یک جمع میکنیم.از تقسیم به فاصله خاموتها هر عددی به دست 
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 باشد و دقت نمایید*توجه : برخی اعداد این نکته با سوال بعد متفاوت می

 

 

 

 

 

 

 

 نکته: 

 کنیم.در نقشه از تکنیک زیر استفاده می میلگردهای عرضیها یا خاموت طول جهت محاسبه

 

 خاموت گذاری طبق فواصل مشخص

 سفره پایین شناژ
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 روش زیر محاسبه نماییم. دو توان بهمی⯇

 

   StrL        50-(2× 7.5) ×2 + 40- (2× 7.5) ×2 +2(10) 70+ 50+20=140cm =1.4 m 

 

 StrL    25 + 35 +10 ×2 140cm =1.4 m 

 (Centimeter) سانتیمتر 7.5معادل  (Militimeter) میلیمتر  75کاور)پوشش میلگرد( برابر   

 باشد.سانتیمتر می 10طول خم آرماتور خاموت   

 را محاسبه کنیم و با توجه به فاصله قصد داریم تعداد خاموتها را محاسبه نماییم:  (خاموت) عرضی فرض کنید طول آرماتور ⯇

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 طول خم
 کاور )پوشش(

 طول آرماتور عرضی

 فلش رنگی=کاور یا پوشش

 

 نمونه آرماتوربندی و شناژ فونداسیون
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  2مثال  «« 

محاسبه نمایید.  "متوسط"زیر و در شرایط محیطی  هریک از موارد خواسته شده را با توجه به شکل  به همراه برگ مالی ریز متره

 باشد ()ابعاد بر حسب سانتی متر می

 گذاری  به همراه جدول لیستوفرمیلگردالف ( 

 د.نباشمی آجدارو در ضمن تمامی میلگردها از نوع  متوسط(، محیطی)شرایط سانتیمتر در نظر بگیرید 5کاور )پوشش بتن( را 

 

 

   

  پاسخ« 

 :نماییممحاسبه می TOPدر قسمت رماتور طولی را آ Bتا   Aبین آکس  1شماره ابتدا در محور ⯇

TL  (1.2+ 3.2+1.2) -(2*0.05) +2(0.20) = 5.9 m 

 :نماییممحاسبه می BOTرماتور طولی را در قسمت آ Bتا   Aبین آکس  1شماره ابتدا در محور ⯇

BL  (1.2+ 3.2+1.2) -(2*0.05) +2(0.20) = 5.9 m 

 خم آرماتور:⯇

 

 

 میلگرد بولت
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 (min12 )L db cm   12×0.016 20  

 توان به صورت زیر نیز محاسبه نمود،می⯇

L kg 2×(2×6) ×5.9 =141.6 

 

 ها() خاموت10اسبه مقدار آرماتور نمره حم⯇

strN
   

     
   

(3 +1.2 +1.2) -2(0.05) 5.3
+1 1 23

0.25 0.25
 

 

 ها( ) محاسبه طول یک عدد خاموت() خاموت10محاسبه طول آرماتور نمره ⯇

   StrL        50- (2× 5) ×2 + 40- (2× 5) ×2 + 2(10) 80+ 60+ 20=160cm =1.6 m 

 

 ها( ) محاسبه طول یک عدد خاموت() خاموت 16محاسبه طول آرماتور کف پی  نمره  ⯇

 

xL  (1.2) -(2*0.05) +2(0.20) =1.5  m 

 سانتیمتر 5کاور= پوشش= 

 سانتیمتر 20خم دوسر آرماتور = 

 متر 1.2شود = طول قسمت اصلی که از روی نقشه و جزییات خوانده می
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  ریزمتره جدول*

 واحد عملیاتشرح  ردیف
تعداد 

 مشابه

 احجام
مقدار 

 جزئی

مقدار 

 -ارتفاع عرض )متر(طول کلی

 وزن

* 
هیه، بریدن، خم کردن و ت

میلگرد کارگذاشتن 

  A3آجدار از نوع 
kg       

1 
آرماتور طولی نمره 

 سفره بالا-16
Kg 2 5.9  1.58 18.644 18.64 

2 
آرماتور طولی نمره 

 سفره پایین-16
Kg 2 5.9  1.58 18.644 18.64 

3 
برای  10آرماتور نمره 

 خاموتهای شناژ
kg 23 1.6  617/0 7056/22 70/22 

* 
کف پی طولی  میلگرد 

 -پی منفرد  مشیا 

 میلیمتری 16میلگرد
Kg 

 2 7 2 
1.5  58/1 36/66 36/66 

         

* 
میلگرد  – میلگرد بولت

 میلیمتری 20
kg 4*2 0.4+0.2 =0.6  2.47 856/11 85/11 

جمع کل        
 )کیلوگرم(

19/138 

 

 برگ مالی 

 ردیف
سال و 

 فهرست
 مقدار شرح آیتم

بهای 

واحد 

 )ریال(

 جمع کل

 ابنیه 99 70201
تهیه، بریدن، خم کردن و کار گذاشتن میلگرد آجدار به قطر تا 

 (Kg .) پیچی لازم.متر، برای بتن  مسلح با سیممیلی 1٠
70/22 75.700 1.718.390 

 ابنیه 99 70202
  A3تهیه، بریدن، خم کردن و کارگذاشتن میلگرد آجدار از نوع 

 (Kg متر، برای بتن مسلح.)میلی 18تا  12به قطر 
64/103 68.600 7،109،704 

 ابنیه 99 70203
 2٠تهیه، بریدن، خم کردن و کار گذاشتن میلگرد آجدار به قطر

 (Kg .) پیچی لازم.متر، برای بتن  مسلح با سیممیلی ٠۴تا 
85/11 66.000 782.100 

     9،610،194 

 9،۶1٠،19۴   )ریال( اجرای عملیات، بدون اعمال ضرائب پیمان جمع کل

 

 

 سفره پایین و بالا
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 لیستوفر

Weight (kg) Number Length(m) Shape  Pos 

 موقعیت نمره آرماتور و حالت شکل طول تعداد وزن

۶۴/18 2 5.9 
 

1۶ 

مقطع شناژ 

قسمت پایینی 

-  Bot 

۶۴/18 2 5.9 
 

1۶ 

مقطع شناژ 

قسمت پایینی 

-  Top 

7٠/22 23 1.۶ 

 

 خاموت شناژ 1٠

18/33 1۴ 1.5 
 

1۶ 
آرماتور سفره 

 پایینی پی

18/33 1۴ 1.5 
 

1۶ 
آرماتور سفره 

 بالایی پی

85/11 8  ٠.۶ 

 

2٠ 
آرماتور بولت 

 صفحه ستون

      

19/138      Total Weight 
(kg) 

 

 :  توجه

وزن هر آرماتور را در ستون مربوط به  جدول یک نوع جدول دیگر برای لیستوفر نویسی هم وجود دارد که در آن

 نماییم.و پس از جمع بستن، ورن نهایی را محاسبه می نویسیممیخودش 
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 همپوشانی یا اورلپ⯇

متر است(، حتماً بایستی همپوشانی را در نظر  12متر باشد )طول یک شاخه آرماتور  12طول آرماتورها بزرگتر از  زمانی (1

 بگیریم.

طول  بدون شک اماشود ر گرفته میظنمیلگرد در  برابر قطر 50تا  40 یهای ساختمانمیلگرد در کارگاه پاندازه اورل معمولاً  (2

برابر قطر آرماتور در  40انی در آرماتورها شمقدار همپو ردد.گطراح اعلام و یا  محاسببایست از سوی مهندس می دقیق تر 

 شود.نظر گرفته می

 

 

  3مثال  «« 

 باشد (متر میمحاسبه نمایید. )ابعاد بر حسب سانتیهای داده شده دیتایلهریک از موارد خواسته شده را با توجه به  ریز متره

 گذاری آرماتورهای کف فونداسیونمیلگردالف ( 

 آرماتوربندی ستونها و تیرها تا طبقه همکفب( 

 باشند.می آجدارو در ضمن تمامی میلگردها از نوع  ،سانتیمتر در نظر بگیرید 5کاور )پوشش بتن( را 

 آرماتورهااورلپ یا همپوشانی 
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 :  3شماره  ورق سخت کننده پای ستون محاسبه وزن ⯇

 

1 150
2.250 & 180 2.25 177.75

15
x mm L mm

x
       3 :PL mm 

 
33

( )

0.17775 0.18
0.15 0.15 0.18 0.012 (7850) 4 / 647

2
Plate kg kg kg

mm

w
   

        
  

 ⯈ 

 

 متر( 0.012)ضخامت ورق «  بتعداد  ورقها است(       2)عدد « الف

 :  4شماره  ورق پای ستون محاسبه وزن ⯇

 

 4 : 175 200 12PL mm  

  3

3
( ) 2 0.175 0.2 0.012 (7850) 6 / 594Plate kg kg kgm

m

w       ⯈ 

 متر( 0.012)ضخامت ورق «  بتعداد  ورقها است(       4)عدد « الف

 :  5شماره  ورق پای ستون محاسبه وزن ⯇

 

 5 : 738 150 12PL mm  

  3

3
( ) 4 0.738 0.15 0.012 (7850) 47 / 711Plate kg kg kgm

m

w       ⯈ 

 متر( 0.012)ضخامت ورق «  بتعداد  ورقها است(       4)عدد « الف

 

 ضرب خواهد شد. 2محاسبه و در عدد  3نیز همانند ورق شماره  6ورق شماره : توجه

 

 

 

x 

L 

 

 مستطیل ذوذنقه

t=12mm 
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 2 مثال« 

لازم به  باشد()ابعاد به میلیمتر میمحاسبه نمایید. در ریزمتره ستون رابا توجه به اطلاعات مساله زیر، وزن صفحه ستون و صفحه 

 توضیح میباشد که در این سوال از اتصالات ستون یه تیر صرف نظر شده است.

 باشد.عدد می 4ها در نقشه الف( تعداد صفحه ستون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پلان ستونگذاری سازه 

 جزییات صفحه ستون سازه

 

 نمونه سخت کننده پای ستون
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 پاسخ:

 

 :محاسبات⯇

 نماییمبرای محاسبه وزن تیر آهن به ترتیب زیر عمل می : 1ردیف 

  ( )kg m
m

steel profilew L W kgSTALE× 

 نماییم.شود، ضرب میدر واقع طول پروفیل ) ستون و تیر آهن و تیر و ...( را در وزن مخصوص پروفیل که از جدول اشتایل استخراج می

 

ف 
دی

ر
 

 واحد شرح عملیات
تعداد 

 مشابه

 احجام
مقدار 

 جزئی

مقدار 

 وزن-ارتفاع عرض طول)متر( کلی

 kg N L B T/W ST tT وزن تیرها و ورقها *

2تیر آهن دوبل  1 160IPE        

  kg 4×2 3.7  12.7 99/46 92/375 

2 
 صفحه ستون زیر ستونها

 4 : 400 400 20nPL mm          

  kg 4   3
3

kgm
m

0.4 ×0.4 ×0.02 ×(7850) 12/25 48/100 

3 
 نبشی متصل به ستون

 2 100 100 10L mm  
       

  kg 8 0.1  15.1 51/1 08/12 

4 
 ورق ذوذنقه ای

 : 2 400 150 10TrapeziusPL mm          

  kg 8 
0.4 0.2

0.15
2

 
  

  33
kg
mm

0.01×(7850) 5325/3 08/12 

5 
 ورق لچکی پای ستون

1
4 120 150 10

2
PL

 
   

 

        

  kg 4×4 
0.15 0.12

2

 
 

  33
kg
mm

0.01×(7850) 7065/0 304/11 

        864/521 
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 : 2ردیف 

 4 : 400 400 20nPL mm   

 ( ) 4 0.4 0.4 0.02 7850 100.48BPL kgw kg     
3

kg
m

 ⯈ 

 

 پروفیل نبشی: 3ردیف 

 

 : 2 100 100 10LW L mm  

10 0.1L cm m طول نبشی 

 ( ) 100 100 10Corner kg L kgw    3
3

kgm
m

4 2× 0.1 ×(w =15.1) =12 /08⯈ 

 

 

شود، ضرب نبشی که از جدول اشتایل استخراج میدر واقع برای محاسبه کردن وزن پروفیل نبشی طول نبشی را در وزن مخصوص ⯇

موجود کیلوگرم  15.1وزن واحد نبشی  عدد نبشی وجود با 2عدد و در هر صفحه  4فوق الذکر تعداد صفحه ها  قسمتدر  نماییم.می

 باشد.می
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 محاسبه ورق ذوذنقه ای پای ستون: 4ردیف 

 

 

 : 2 400 150 10TrapeziusPL mm   

10 ( )

0.4 0.2
4 2 0.15 0.01 7850 28.26

2t mmPlate kgw kg


 
       

  3
kg
m

 ⯈ 

 

 پای ستون )مثلثی(، محاسبه ورق لچکی: 5ردیف 

 

1
: 4 120 150 10

2
TrianglePL mm

 
    
 

 

10 ( )

0.15 0.12
4 4 0.01 7850 11/ 304

2t mmPlate kgw kg


 
      

  3
kg
m

 ⯈ 

 باشد.دومی، تعداد صفحه های ما در سازه می 4اولی تعداد لچکی در هر صفحه ستون و  4⯇

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمونه سخت کننده پای ستون
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نموده و سپس در  و متره محاسبهاز نقشه  پروفیل فولادی را  طولابتدا انواع پروفیل لانه زنبوری،  متره کردنهمچنین برای ⯇

 نماییم.ضرب می )استخراج از جدول اشتایل( وزن مخصوص آن پروفیل

Cip kg m kg

m

W L W   

 در این رابطه خواهیم داشت:⯌

kgW -   به کیلوگرم زنبوری مربوطهپروفیل لانه وزن. 

mL -  .طول پروفیل لانه زنبوری به متر 

kg

m

W -  یک متر طول از آن پروفیل.وزن مخصوص 

 

 

 

 

1612 ( 45) 12kg cipw m w      

 

را محاسبه نموده و سپس در وزن مخصوص  سپری پروفیل فولادی طولابتدا انواع پروفیل سپری،  متره کردنهمچنین برای ⯇

 نماییم.ضرب می )استخراج از جدول اشتایل( آن پروفیل

Tb kg m kg

m

W L W    

 

 

 

 

  

 های ناودانی نیز به همین صورت محاسبه خواهد شد.برای پروفیلتوجه: 

 

 

 

CPE 

 سپری
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 :  3شماره  ورق سخت کننده پای ستون محاسبه وزن ⯇

 

1 150
2.250 & 180 2.25 177.75

15
x mm L mm

x
       3 :PL mm 

 
33

( )

0.17775 0.18
0.15 0.15 0.18 0.012 (7850) 4 / 647

2
Plate kg kg kg

mm

w
   

        
  

 ⯈ 

 

 متر( 0.012)ضخامت ورق «  بتعداد  ورقها است(       2)عدد « الف

 :  4شماره  ورق پای ستون محاسبه وزن ⯇

 

 4 : 175 200 12PL mm  

  3

3
( ) 2 0.175 0.2 0.012 (7850) 6 / 594Plate kg kg kgm

m

w       ⯈ 

 متر( 0.012)ضخامت ورق «  بتعداد  ورقها است(       4)عدد « الف

 :  5شماره  ورق پای ستون محاسبه وزن ⯇

 

 5 : 738 150 12PL mm  

  3

3
( ) 4 0.738 0.15 0.012 (7850) 47 / 711Plate kg kg kgm

m

w       ⯈ 

 متر( 0.012)ضخامت ورق «  بتعداد  ورقها است(       4)عدد « الف

 

 ضرب خواهد شد. 2محاسبه و در عدد  3نیز همانند ورق شماره  6ورق شماره : توجه

 

 

 

x 

L 

 

 مستطیل ذوذنقه

t=12mm 
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 2 مثال« 

لازم به  باشد()ابعاد به میلیمتر میمحاسبه نمایید. در ریزمتره ستون رابا توجه به اطلاعات مساله زیر، وزن صفحه ستون و صفحه 

 توضیح میباشد که در این سوال از اتصالات ستون یه تیر صرف نظر شده است.

 باشد.عدد می 4ها در نقشه الف( تعداد صفحه ستون

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پلان ستونگذاری سازه 

 جزییات صفحه ستون سازه

 

 نمونه سخت کننده پای ستون
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 پاسخ:

 

 :محاسبات⯇

 نماییمبرای محاسبه وزن تیر آهن به ترتیب زیر عمل می : 1ردیف 

  ( )kg m
m

steel profilew L W kgSTALE× 

 نماییم.شود، ضرب میدر واقع طول پروفیل ) ستون و تیر آهن و تیر و ...( را در وزن مخصوص پروفیل که از جدول اشتایل استخراج می

 

ف 
دی

ر
 

 واحد شرح عملیات
تعداد 

 مشابه

 احجام
مقدار 

 جزئی

مقدار 

 وزن-ارتفاع عرض طول)متر( کلی

 kg N L B T/W ST tT وزن تیرها و ورقها *

2تیر آهن دوبل  1 160IPE        

  kg 4×2 3.7  12.7 99/46 92/375 

2 
 صفحه ستون زیر ستونها

 4 : 400 400 20nPL mm          

  kg 4   3
3

kgm
m

0.4 ×0.4 ×0.02 ×(7850) 12/25 48/100 

3 
 نبشی متصل به ستون

 2 100 100 10L mm  
       

  kg 8 0.1  15.1 51/1 08/12 

4 
 ورق ذوذنقه ای

 : 2 400 150 10TrapeziusPL mm          

  kg 8 
0.4 0.2

0.15
2

 
  

  33
kg
mm

0.01×(7850) 5325/3 08/12 

5 
 ورق لچکی پای ستون

1
4 120 150 10

2
PL

 
   

 

        

  kg 4×4 
0.15 0.12

2

 
 

  33
kg
mm

0.01×(7850) 7065/0 304/11 

        864/521 
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 : 2ردیف 

 4 : 400 400 20nPL mm   

 ( ) 4 0.4 0.4 0.02 7850 100.48BPL kgw kg     
3

kg
m

 ⯈ 

 

 پروفیل نبشی: 3ردیف 

 

 : 2 100 100 10LW L mm  

10 0.1L cm m طول نبشی 

 ( ) 100 100 10Corner kg L kgw    3
3

kgm
m

4 2× 0.1 ×(w =15.1) =12 /08⯈ 

 

 

شود، ضرب نبشی که از جدول اشتایل استخراج میدر واقع برای محاسبه کردن وزن پروفیل نبشی طول نبشی را در وزن مخصوص ⯇

موجود کیلوگرم  15.1وزن واحد نبشی  عدد نبشی وجود با 2عدد و در هر صفحه  4فوق الذکر تعداد صفحه ها  قسمتدر  نماییم.می

 باشد.می
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 محاسبه ورق ذوذنقه ای پای ستون: 4ردیف 

 

 

 : 2 400 150 10TrapeziusPL mm   

10 ( )

0.4 0.2
4 2 0.15 0.01 7850 28.26

2t mmPlate kgw kg


 
       

  3
kg
m

 ⯈ 

 

 پای ستون )مثلثی(، محاسبه ورق لچکی: 5ردیف 

 

1
: 4 120 150 10

2
TrianglePL mm

 
    
 

 

10 ( )

0.15 0.12
4 4 0.01 7850 11/ 304

2t mmPlate kgw kg


 
      

  3
kg
m

 ⯈ 

 باشد.دومی، تعداد صفحه های ما در سازه می 4اولی تعداد لچکی در هر صفحه ستون و  4⯇

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمونه سخت کننده پای ستون
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نموده و سپس در  و متره محاسبهاز نقشه  پروفیل فولادی را  طولابتدا انواع پروفیل لانه زنبوری،  متره کردنهمچنین برای ⯇

 نماییم.ضرب می )استخراج از جدول اشتایل( وزن مخصوص آن پروفیل

Cip kg m kg

m

W L W   

 در این رابطه خواهیم داشت:⯌

kgW -   به کیلوگرم زنبوری مربوطهپروفیل لانه وزن. 

mL -  .طول پروفیل لانه زنبوری به متر 

kg

m

W -  یک متر طول از آن پروفیل.وزن مخصوص 

 

 

 

 

1612 ( 45) 12kg cipw m w      

 

را محاسبه نموده و سپس در وزن مخصوص  سپری پروفیل فولادی طولابتدا انواع پروفیل سپری،  متره کردنهمچنین برای ⯇

 نماییم.ضرب می )استخراج از جدول اشتایل( آن پروفیل

Tb kg m kg

m

W L W    

 

 

 

 

  

 های ناودانی نیز به همین صورت محاسبه خواهد شد.برای پروفیلتوجه: 

 

 

 

CPE 

 سپری
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 ریزمتره:

 

برای محاسبه طول نبشی قطری  ☚
1M   2وM برای محاسبه باید از قضیه تالس استفاده نماییم بنابراین نماییم. به شکل زیر محاسبه می

 دهیم.قضیه تالس را توضیح می به جهت یادآوری شما عزیزان در ابتدا

  برابر است با نسبت پاره خط DB به AD پس نسبت پاره خط هایموازی است  DE با خط BC خط: تالس مثلثانی قضیه یتعریف 

AE  به   EC    نوشتنسبت ذیل را  به زبان ریاضی  توانمی . 

 

 

 

ف 
دی

ر
 

 واحد شرح عملیات
تعداد 

 مشابه

 احجام
مقدار 

 جزئی
 مقدار کلی

 وزن-ارتفاع عرض طول)متر(

 kg N L B T/W ST tT وزن تیرها و ورقها *

1 
 نبشی قطری 

1M 

 2 130 130 14L mm  
kg 2 4.946  27.2 53/134 06/269 

2 
 2M نبشی قطری 

 2 130 130 14L mm  
kg 2 4.686  27.2 45/127 91/254 

3 
 ورق اتصالی میانی 

 890 395 10pL mm  kg 1   3
3

kgm
m

0.89×0.395 ×0.01 ×(7850) 59/27 59/27 

4 
 ورق اتصالی گوشه ها 

 450 450 14pL mm  kg 4   3
3

kgm
m

0.45 ×0.45 ×0.014 ×(7850) 25/22 019/89 

5 

کسر میشود قطعه مثلثی )نبشی 

 نشیمن( از ورق اتصال گوشه بادبند

 110 110 12L mm  
kg 2-  

 
  33

kg
mm

0.11×0.11
0.014×(7850)

2
 25/22 32/1- 

6 

کسر میشود قطعه مثلثی )نبشی 

 ( از ورق اتصال گوشه بادبندبالاسری

 90 90 11L mm  
kg 2-  

 
  33

kg
mm

0.09×0.09
0.014×(7850)

2
 445/0 89/0- 

         

        369/638 

AD AE
DE BC

DB EC
  

AD AE DE
DE BC

AB AC BC
   
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 بنابراین:

)در ابتدا محاسبه ضلع  )HI EF NT SQ   

( )

0.22
0.45 0.45 0.11 0.56

2
HI EF NT SQL m        

 سانتیمتر22IPE (11 )طول پلیت متصلی در گوشه های بادبند )گست پلیت( را با نصف عرض بال تیر ⯇

  IJHو  EINمثلث  2قضیه تالس برای ( 1

0.56
0 / 398

3.2 4.5

W
W m   

 برای مثلث داخلی )کوچکتر( فیثاغورسقضیه 

2 2& (0.398 0.56 ) 0.6870IHJ EFG L m    

0.35 0.6870 0.35 0.337X L X m      

  NKTو  NIQمثلث  2قضیه تالس برای (2

1 0.56
0 / 398

3.2 4.5

W
W m   

 برای مثلث داخلی )کوچکتر( فیثاغورسقضیه 

2 2

1& (0.398 0.56 ) 0.6870NKT SPQ L m    

0.35 0.6870 0.45 0.237X L X m      

طول خالص نبشی در راستای محور قطری ⯇
1M 

2 2

1 1 (3.2 4.5 ) 10.24 20.25 5.52ML M m      

 

هایی که در قسمت بالایی محاسبه فاصلهباشد، بلکه باید در اینجا ما طول کل را به صورت قطری محاسبه نمودیم، اما این طول، طول نبشی نمی⯇

 بنابراین برای محاسبه طول خالص نبشی میانی خواهیم داشت؛ دقیقا طول نبشی میانی به دست آید.کردیم را از این قسمت کسر نماییم تا 

1 1 25.52 5.52 0.337 0.237 4.946M L L m       

2 1 2

130
5.52 5.52 0.337 0.237 2( ) 4.686

1000
M L L m        
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است و دوبل است، بنابراین  میلیمتر 130نبشی باید کسر شود و با توجه به اینکه عرض آن  2عرض بال نبشی میانی در محل تقاطع 

 شود.ضرب می 2در عدد 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بادبند قطری



   www.imetre.ir                                                         )شامل ساختمانهای فولادی و بتنی(آموزش جامع  متره و برآورد ابنیه 

277 
 

 

 

 

 ریزمترهپاسخ:  ☒

 اگر این عایق را باز کنیم به صورت شکل زیر خواهد شد.⯇

 

ف 
دی

ر
 

 واحد شرح عملیات
تعداد 

 مشابه

 احجام
مقدار 

 جزئی
 مقدار کلی

 عرض طول)متر(
یا ارتفاع 

 سطح

 2m N L B T/W ST tT عایق کاری رطوبتی  *

 2m 1 8 1  8 8 اجرای عایقکاری فونداسیون 1

        8 

 

 عایق کاری پی دیوار

 

 دیتابل کرسی چینی و اجرا عایق 
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 بام  رد نیاز برای سطح عایق کاری خصوصاًمو چتایی  محاسبه متراژ گونی« 

 نماییم.متراژ گونی مورد نیاز به شکل زیر عمل میفرض کنید در یک بام قرار است عملیات عایقکاری انجام شود، لذا جهت محاسبه 

 قدم اول(

شود را محاسبه احتساب طولی که روی سطح قائم پوشیده میکاری انجام شود را با در ابتدا باید مساحت محلی که قرار است عایق

 نماییم.

 

 

در واقع با توجه به تصویر سه بعدی بالا، باید در ابتدا سطح کل را محاسبه نماییم که اگر فرض کنید تصویر بالا همانند یک ورق کاغذ 

 است خواهیم داشت:

 

سانتیمتر از  10باشد، حالا فرض نمایید طول همپوشانی سانتیمتر می 85ی ، عرض گونفرماییددر تصویر بالا همانطور که مشاهده می

 متر باشد. 15متر و عرض بام  20طول بام  شود.روی دیوار قائم )جانپناه( پوشیده  سانتیمتر 15طرف  2هر 
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گرددعرض گونی در صورتی که مقدار همپوشانی از آن کسر می
LT cm 85-10= 75 

rectangular با احتساب طول پوششی که روی سطح قائم یا جانپاه پوشیده میشود.طول گونی   horizionL m  20+0.15 +0.15 = 20.30 

rectangular عرض گونی با احتساب طول پوششی که روی سطح قائم یا جانپاه پوشیده میشود. vERTICALL m 15 +0.15 +0.15 =15.30 

 

 (دومقدم 

را محاسبه نماییم، لذا با استفاده از رابطه مثلثاتی و با توجه به در این مرحله با توجه به اینکه میخوایم طول گونی چتایی مورد نیاز 

 باشد لذا خواهیم داشت:اینکه مساحت بام مستطیلی می

TS m 20.30 15.30= 310.59 

 

 (سومقدم 

را بر  TSمحاسبه کرده بودیم را برعرض گونی تقسیم مینماییم. )  2در این مرحله مساحتی را که از قدم 
LT  تقسیم خواهیم کرد )

 تا طول گونی را محاسبه نماییم. 

 پس خواهیم داشت:

T

L

S
N m

T
 

310.59
= 414.12

0.75
⯈ 

 شود.ضرب می 3و  2لایه باشد، به ترتیب در عدد  3لایه و یا  2در صورتی که گونی حاصل به دست آمده برای گونی یک لایه است  ☚
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